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-:ಪುಸತುಕದ ಕ್ತರಿತ್್ತ:-
• ಈ ಪುಸತುಕವು ಬ್ತನೇ್ಯದಿ ಗಣಿತ್ ಸ್ಯಮರ್ಯಾ್ಯದ ಅಭ್್ಯಯಾಸಗಳನ್್ತನು ಹೊ�ೊಂಂದಿದ�.
• ಸಂಖ್�ಯಾಗಳ್ತ, ಸಂಕಲನ್, ವಯಾವಕಲನ್, ಗ್ತಣ್ಯಕ್ಯರ, ಭ್್ಯಗ್ಯಕ್ಯರ ಮತ್್ತತು ಭಿನ್ನುರ್ಯಶಿಗಳ ಪರಿಚಯ ಇದರಲ್ಲಿದ�.
•  ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಯಾರ್್ಯಗಳಿಗ� ಶಿಕ್ಷಕರ ಅರ್ವ್ಯ ಪೇಷಕರ ಸಹೊ್ಯಯ ಬೇ�ೇಕ್ಯಗಬಹ್ತದ್ತ.  

ಅದರಲೊಂಲಿ ಹೊ�ಚ್ಚಿನ್ಂಶ ಪ್ರಶ್�ನು ಅರ್್ಯ ಮ್ಯಡಿಕ�ೊಂಳ್ಳಲ್ತ.
• ತ್ರಗತಿ ಹಂತ್ದ ಕಲ್ಕ�ಗ� ಈ ಅಭ್್ಯಯಾಸವು ಬ್ತನೇ್ಯದಿ ಸ್ಯಮರ್ಯಾ್ಯದ ತ್ಳಹದಿಯನ್್ತನು ಒದಗಿಸಬಹ್ತದ್ತ.

-:ಸೊಂಚನೇ�:-
1. ವಿದ್ಯಯಾರ್್ಯಗಳ್ತ ದಿನ್ಕ�ಕೆ ಒಂದ್ತ ಪುಟದಷ್ತಟು ಅಭ್್ಯಯಾಸ ಮ್ಯಡಿದರ� ಒಳ್�್ಳಯದ್ತ.
2. ಸಹೊ್ಯಯ ಬೇ�ೇಕಿದ್ದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರ್ತ/ಸಹಪ್ಯಠಿಗಳ್ತ/ಪೇಷಕರಲ್ಲಿ ಕ�ೇಳಿ ಪಡ�ಯಬೇ�ೇಕ್ತ.
3. ಸಂಭ್್ಯಷಣ್ಯ ಚಟ್ತವಟಿಕ�ಯನ್್ತನು ಸಹಪ್ಯಠಿ/ಪೇಷಕರ ಜೊ�ೊಂತ� ಅಭ್್ಯಯಾಸ ಮ್ಯಡಬೇ�ೇಕ್ತ. ವಿದ್ಯಯಾರ್್ಯಗ� ಓದಲ್ತ 

ಸಹೊ್ಯಯ ಬೇ�ೇಕಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸಹಪ್ಯಠಿ/ಪೇಷಕರ್ತ/ಶಿಕ್ಷಕರಿಂದ ಹೊ�ೇಳಿಸಿಕ�ೊಂಂಡ್ತ ಮರ್ತಪಠನ್ ಮ್ಯಡಬೇ�ೇಕ್ತ.
4. ಈ ಚ್ಹೊ�ನುಗಳನ್್ತನು ಹೇಗ� ತಿಳಿಯಿರಿ:

5. ವ್ಯರಕ�ಕೆ 3-4 ಪುಟಗಳಷ್ತಟು ಅಭ್್ಯಯಾಸ ಮ್ಯಡಿದರ�, ಈ ಪುಸತುಕವನ್್ತನು 3-4 ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 
ಸಂಪೂರ್್ಯಗ�ೊಂಳಿಸಬಹ್ತದ್ತ.

ಬರ�ಯಿರಿ

ಸಹೊ್ಯಯ ಪಡ�ಯಿರಿ

ಸಂಭ್್ಯಷಣ್ಯ ಚಟ್ತವಟಿಕ�

ಈ ಚ್ಹೊ�ನು ಇರ್ತವ ಭ್್ಯಗವನ್್ತನು ಚ್ಯರ್್ಟ್ಯ ತ್ಯ್ಯರಿಕ�ಗ� ಬಳಸಬಹ್ತದ್ತ

I

6. �ಯ್ಯವುದ�ೇ ಪರಿಕಲ್ಪನೇ�ಯ ಮೇಲ� ಹೊ�ಚ್ಚಿನ್ ಅಭ್್ಯಯಾಸಕ್ಯಕೆಗಿ ಮತ್್ತತು  
ಪುಸತುಕದ ಡಿಜಿಟಲ್ಟ ಪ್ರತಿಗ್ಯಗಿ ಈ ಲ್ಂಕ್ಟ ಅರ್ವ್ಯ QR code ಬಳಸಬಹ್ತದ್ತ: 

7. �QR�code ಗಳನ್್ತನು smart phone ಮೊಂಲಕ scan ಮ್ಯಡಲ್ತ google lens ಅರ್ವ್ಯ  
ಇನ್ನುತ್ರ�ೇ ಸೊಂಕತು app download ಮ್ಯಡಿ ಬಳಸಬೇ�ೇಕ್ತ. 

http://sikshana.org/fln.html

" We have put our efforts to make this book free of content errors and typos. 
However, if you happen to find any or have suggestions for improvement, 

please reach out to us at feedback@sikshana.org "



II

ಕ್ರ. ಸಂ. ವಿಷಯ ಪುಟ ಸಂಖ್�ಯಾ
1 ಸಂಖ್�ಯಾಗಳ್ತ 1 - 10

• ಸಂಖ್�ಯಾಗಳನ್್ತನು ಎಣಿಸ್ತವುದ್ತ
• ಸಂಖ್�ಯಾಗಳನ್್ತನು ಸಂಖ್್ಯಯಾರ�ೇಖ್�ಯ ಮೇಲ� ಗ್ತರ್ತತಿಸ್ತವುದ್ತ
• ಬಿಟಿಟುರ್ತವ ಸಂಖ್�ಯಾಗಳನ್್ತನು ಗ್ತರ್ತತಿಸ್ತವುದ್ತ
• ಸಂಖ್�ಯಾಗಳನ್್ತನು ಆರ�ೊಂೇಹರ್ ಮತ್್ತತು ಅವರ�ೊಂೇಹರ್ ಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಎಣಿಸ್ತವುದ್ತ
• ಸಂಖ್್ಯಯಾ ಸರಣಿಯನ್್ತನು ಪೂರ್್ಯಗ�ೊಂಳಿಸ್ತವುದ್ತ
• ಸಂಖ್�ಯಾಗಳ ಜಿಗಿತ್
• ಕ�ೊಂಟಟು ಸಂಖ್�ಯಾಯ ಹಂದಿನ್ ಮತ್್ತತು ಮ್ತಂದಿನ್ ಸಂಖ್�ಯಾಗಳನ್್ತನು ಗ್ತರ್ತತಿಸ್ತವುದ್ತ 
• ಸಂಖ್�ಯಾಗಳ ಹೊ�ೊಂೇಲ್ಕ� 

2 ಸಂಕಲನ್ ಮತ್್ತತು ವಯಾವಕಲನ್ 11 - 31

• ಒಂದಂಕಿ ಮತ್್ತತು ಎರಡಂಕಿ ಸಂಖ್�ಯಾಗಳ ಸಂಕಲನ್ 
• ಸಂಕಲಕವನ್್ತನು ಕಂಡ್ತಹಡಿಯ್ತವುದ್ತ
• ಸಂಖ್್ಯಯಾರ�ೇಖ್�ಯನ್್ತನು ಬಳಸಿ ಸಂಕಲನ್ ಮ್ಯಡ್ತವುದ್ತ 
• ಒಂದಂಕಿ ಮತ್್ತತು ಎರಡಂಕಿ ಸಂಖ್�ಯಾಗಳ ವಯಾವಕಲನ್ 
• ವಯಾವಕಲಕವನ್್ತನು ಕಂಡ್ತಹಡಿಯ್ತವುದ್ತ  
• ಸಂಖ್್ಯಯಾರ�ೇಖ್�ಯನ್್ತನು ಬಳಸಿ ವಯಾವಕಲನ್ ಮ್ಯಡ್ತವುದ್ತ 

3 ಗ್ತಣ್ಯಕ್ಯರ ಮತ್್ತತು ಭ್್ಯಗ್ಯಕ್ಯರ 32 - 41

• ಚ್ತ್್ರದ ಮೊಂಲಕ ಗ್ತಣ್ಯಕ್ಯರ ಮ್ಯಡ್ತವುದ್ತ 
• ಪುನ್ರ್ಯವತಿ್ಯತ್ ಸಂಕಲನ್ 
• ಸಂಖ್್ಯಯಾರ�ೇಖ್�ಯನ್್ತನು ಬಳಸಿ ಗ್ತಣ್ಯಕ್ಯರ ಮ್ಯಡ್ತವುದ್ತ 
• ಮಗಿಗಿ 
• ಚ್ತ್್ರ ಬಳಸಿ ಭ್್ಯಗ್ಯಕ್ಯರ ಮ್ಯಡ್ತವುದ್ತ 
• ಪುನ್ರ್ಯವತಿ್ಯತ್ ವಯಾವಕಲನ್ 
• ಗ್ತಣ್ಯಕ್ಯರ ಮತ್್ತತು ಭ್್ಯಗ್ಯಕ್ಯರದ ನ್ಡ್ತವಿನ್ ಸಂಬಂಧ 

4 ಭಿನ್ನುರ್ಯಶಿಗಳ್ತ 42 - 44

• ಕ�ೊಂಟಿಟುರ್ತವ ಭಿನ್ನುರ್ಯಶಿಯನ್್ತನು ಗ್ತರ್ತತಿಸ್ತವುದ್ತ
• ಬರ್್ಣ ಹಚ್ಚಿರ್ತವ ಭ್್ಯಗದ ಭಿನ್ನುರ್ಯಶಿಯನ್್ತನು ಕಂಡ್ತಹಡಿಯ್ತವುದ್ತ

5 ಒಗಟ್ತಗಳ್ತ 4, 8, 16, 20, 
24, 28, 32, 
36, 40, 446 ಸಂಭ್್ಯಷಣ್ಯ ಚಟ್ತವಟಿಕ�ಗಳ್ತ

ಪರಿವಿಡಿ 
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು 

1 ರಿಂದ 10 ರ ವರೆಗಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಹೇೆೋಳು:

ಒಂದು ಎರಡು ಮೂರು ನಾಲ್ುಕು ಐದು 
ಆರು ಏಳು ಎಂಟು ಒಂಭತ್ುತು ಹತ್ುತು.
 
10 ರಿಂದ 1 ರ ವರೆಗಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಹೇೆೋಳು:

ಹತ್ುತು ಒಂಭತ್ುತು ಎಂಟು ಏಳು ಆರು
ಐದು ನಾಲ್ುಕು ಮೂರು ಎರಡು ಒಂದು ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳ ಬಗ್ೆಗೆ ಒಂದು ಹೇಾಡು ಕಲಿಯೋಣ:

ಒಂದು, ಎರಡು ಬಾಳೆಲೆ ಹರಡು

ಮೂರು, ನಾಲ್ುಕು ಅನನು  ಹೇಾಕು

ಐದು, ಆರು ಬೆೋಳೆ ಸಾರು
ಏಳು, ಎಂಟು ಪಲ್ಯಾಕೆ ದಂಟು
ಒಂಭತ್ುತು, ಹತ್ುತು ಎಲೆ ಮುದುರೆತ್ುತು.
ಒಂದರಿಂದ ಹತ್ುತು ಹೋಗಿತ್ುತು ಊಟದ ಆಟವು ಮುಗಿದಿತ್ುತು.

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

1 ರಿಂದ 5 ರ ವರೆಗಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಕ್ರಮವಾಗಿ ಬರೆಯಿರಿ. 
ಮೋಲಿಂದ ಕೆಳಗ್ೆ ಅಥವಾ ಕೆಳಗಿಂದ ಮೋಲೆ, ಎಡದಿಂದ 
ಬಲ್ಕೆಕು ಅಥವಾ ಬಲ್ದಿಂದ ಎಡಕೆಕು ಕ್ರಮವಾಗಿ ಓದುವಂತೆ 
ಇರಬೆೋಕು. 
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪ್ಾ್ರರಂಭದಿಂದ ಕ್ರಮವಾಗಿ, ಪ್ರತಿ ಹಂದಿನ ಎರಡು ಚೌಕಗಳ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳ ಮೊತ್ತು 
ಅಥವಾ ವಯಾತಾಯಾಸವನುನು ಕಂಡುಹಡಿದು ಬಿಟ್ಟ ಸ್ಥಳ ತ್ುಂಬಿರಿ:

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು 

ನಾನು ಹೇೆೋಳುವ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಕ್ರಮವಾಗಿ 
ಹೇೆೋಳುವೆಯಾ? ಯಾವ ಕ್ರಮದಲಿಲಿ?

ಏರಿಕೆ ಕ್ರಮದಲಿಲಿ ಎಂದರೆ ಚಿಕಕುದರಿಂದ ದ್ೊಡ್ಡದು ಅಲ್ಲಿವೆೋ?

ಹೇೌದು. ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳು: 8, 4, 3, 9, 1, 0 ಏರಿಕೆ ಕ್ರಮ: 0, 1, 3, 4, 8, 9

ಸರಿ. ನೋನು ಕೆಲ್ವು ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಹೇೆೋಳು. ನಾನು ಹೇೆೋಳುವ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಇಳಿಕೆ ಕ್ರಮದಲಿಲಿ ಹೇೆೋಳು. 

ಸರಿ. ದ್ೊಡ್ಡದರಿಂದ ಚಿಕಕುದು ಅಲ್ಲಿವೆೋ? ಹೇೌದು. ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳು: 2, 5, 7, 3, 1, 8

ಇಳಿಕೆ ಕ್ರಮ: 8, 7, 5, 3, 2, 1 ಸರಿ. 

1 5

5 - 4 = 1 1 + 4 = 5 5 - 2 = ?
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

20.

0 2 4 6 8
a)

0 4 8
b)

0 8
c)

21.

0 3 6
a)

0 6
b)

22.

0 1 2 3 4 5 6 7 810

+1 +1 +1 +1−1 −1 −1 −1

a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8100

+1 +1 +1 +1−1 −1 −1 −1

b)



10Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

4. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 10 20 30 40 50 60
a)

0 5 10 15 20 25 30
b)

5. ಸಂ������������ು� ��� ��� ಸಂ����ಳ�ು� �ು��������

57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

> 67 =
a)

< 62 =
b)

≤ 59 =
c)

64< < 66 =
d)

6. ಸಂ����������ು� ��Ĩ� ����®�ು� ಸಂ����ಳ�ು� �Ĩ�� �¾���� ����Ĩ:

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

83,81,88,85,90a)

92,97,86,83,95b)

100,95,85,90,96,82c)

7. ಪ¾Ė ������ು�� ಸಂ��������� ����ು� ��� �ತ����� ������:

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

35 + 1 40− 2 40 + 3 44− 4 48 + 2

31 + 2 39 + 1 38 + 2 41 + 3 50− 3

4. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 10 20 30 40 50 60
a)

0 5 10 15 20 25 30
b)

5. ಸಂ������������ು� ��� ��� ಸಂ����ಳ�ು� �ು��������

57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

> 67 =
a)

< 62 =
b)

≤ 59 =
c)

64< < 66 =
d)

6. ಸಂ����������ು� ��Ĩ� ����®�ು� ಸಂ����ಳ�ು� �Ĩ�� �¾���� ����Ĩ:

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

83,81,88,85,90a)

92,97,86,83,95b)

100,95,85,90,96,82c)

7. ಪ¾Ė ������ು�� ಸಂ��������� ����ು� ��� �ತ����� ������:

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

35 + 1 40− 2 40 + 3 44− 4 48 + 2

31 + 2 39 + 1 38 + 2 41 + 3 50− 3



11Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

8. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

10

+1−1

a) 55

+1−1

b) 60

+10−10

c)

25

+5−5

d) 81

+4−4

e) 100

+1−1

f)

9. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

20 + = 24 24 + 3 = 27 − 4 =

20 + 3 = 23 + = 27 23 − 3 =

24 − = 20 23 − = 20 23 + 4 =

10. ಪ¾Ė �ತ¾��� ಸĨ���ಂ�ು� ಸಂ�����ು� ����ು ���ು� �ು�� �ಟು® ಸಂ��������� ����
ಗುರುĖĮ:

0 10 20 30 40 50↑

b) ���

�

a)
��

�

b)

������

�

c)
�

d)

+ 4

1=10 • = 1

23

a

4
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಅಕಕು ಪಕಕು ಇರುವ ದ್ೊಡ್ಡ ಚೌಕಗಳಲಿಲಿ ಯಾವುದ್ೊ ಒಂದು ಸಂಖ್ೆಯಾ ಸಾಮ್ಾನಯಾವಾಗಿದ್ೆ. 
ಅದನುನು ಕಂಡುಹಡಿದು ಮಧ್ಯಾದಲಿಲಿ ಇರುವ ಚೌಕದಲಿಲಿ ಬರೆಯಿರಿ:

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ -1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು 

1 + 1 ಇದನುನು ಹೇೆೋಗ್ೆ ಓದುವುದು? ಒಂದು ಪಲಿಸ್ ಒಂದು 

ಎಂದರೆ ಏನಥಥಿ? ಒಂದಕೆಕು ಒಂದನುನು ಕೂಡುವುದು ಎಂದು. 
ಒಂದು ಮತ್ುತು ಒಂದರ ಮೊತ್ತು ಎಂದೂ  
ಹೇೆೋಳಬಹುದು ಅಲ್ಲಿವೆೋ?

ಹೇೌದು. ಒಂದು ಮತ್ುತು ಒಂದರ ಸಂಕಲ್ನ ಎಂದೂ 
ಹೇೆೋಳಬಹುದು. 

ಸಂಕಲ್ನ ಎಂದರೆ ಕೂಡುವುದು. + ಇದು ಸಂಕಲ್ನದ ಚಿಹೇೆನು 

4 - 2 ಎಂದರೆ ಏನು? ನಾಲ್ುಕು ಮೈನಸ್ ಎರಡು ಎಂದರೆ ನಾಲ್ಕುರಿಂದ 
ಎರಡನುನು ಕಳೆಯುವುದು ಎಂದು. 

ನಾಲ್ುಕು ಮತ್ುತು ಎರಡರ ವಯಾತಾಯಾಸ ಎಂದೂ 
ಹೇೆೋಳ್ಬಹುದು. ಹೇೌದು. ಈ ಪ್ರಕ್್ರಯೆಯನುನು ವಯಾವಕಲ್ನ ಎನುನುತಾತುರೆ. 

� ಇದು ವಯಾವಕಲ್ನದ ಚಿಹೇೆನು + ಎಂದರೆ ಮೊತ್ತು - ಎಂದರೆ ವಯಾತಾಯಾಸ 

+ ಎಂದರೆ ಸಂಕಲ್ನ � ಎಂದರೆ ವಯಾವಕಲ್ನ 

5
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

11. ಸಂ��� ಸ����ು� ���������:

101, 102, . . . . . . , . . . . . . , . . . . . . , . . . . . .a)
163, 165, 167, . . . . . . , . . . . . . , . . . . . .b)
140, 150, . . . . . . , . . . . . . , . . . . . . , . . . . . .c)
235, 335, 435, . . . . . . , . . . . . . , . . . . . .d)

12. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

|10

|10

|10

3 5
a)

|1|1

|1

|1 |1

|1

4 6
b)

|10|10

|10

|10 |10

|10

|1

|1

|1

c)

13. ಸಂ��������� ���� ��� ಸಂ����ಳ�ು� �ು��������

120 < < 170 =

110 120 130 140 150 160 170 180 190 200a)

215 ≥ =

200 205 210 215 220 225 230 235 240 245b)

14. ��� ಸಂ����ಳ�ು� �ು��������

100 + 3
100 + �

=�a)

2 + 112
� + 100

=�b)

99 + 1 70 + �

=�c)

25 + � 30 + 20

=�d)

15. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 10

3 + 5 = 8

8 − 5 = 3a)

0 10 100

+ =

− =
b)

0 100 1000

+ =

− =
c)

50 51 60

+ =

− =
d)

16. ದ�¸ �����ಂದ ����ಸ��ದ ���� ಸಂ����ಳ�ು� ����Ĩ:

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

30 ≤ a ≤ 40 a=a)

≤ b ≤ b=b)

≤ c ≤ c=c)

+ 3 + 5

3 8
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

17. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

15 − 10 + 5 =

10 + 5 − 10 =

7 + 3 + 5 =

15 − 6 + 1 =

7 + 8 =

9 + 6 − 6 =

0 5 10 15 20

0 5 10 15 20

0 5 10 15 20

18. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 10 20

+8

+3
+5

7
+8

10

+ +

a)

10 20 30

+8

+3
+5

17
+8

20

+ +

b)

0 10 20

−8

−3 −5

15
−8

10

− −

c)

10 20 30

−8

−3 −5

25
−8

20

− −

d)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

22. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

50 60 70 80 90 100 110

79 95 101

↓ ↓ ↓
a)

150 160 170 180 190 200 210

179 195 201

↓ ↓ ↓
b)

23. ಸಂ��� ಸ����ು� ��������Į:

100 110 120 160

a)

60 70 120

b)

60 65 70 120

c)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

60 70 80 90 100 110

+30
+5

+5
+30

+ 30 = 97 + 30 + 5 =

+ 5 = 72 72 + = 102
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಈ ಕೆಳಗಿನ ವಿವರಣೆಗ್ೆ ಹೇೊಂದುವ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಹೇೊಡೆದುಹೇಾಕ್.  
ಕೊನೆಯಲಿಲಿ ಉಳಿಯುವ ಸಂಖ್ೆಯಾ ಯಾವುದು?

6 ಕೆಕು ಸಮ 3 ಕ್ಕುಂತ್ ಒಂದು ಹೇೆಚುಚು

7 ಕ್ಕುಂತ್ ಹೇೆಚುಚು 3 ಕ್ಕುಂತ್ ಕಡಿಮ

4 ಕ್ಕುಂತ್ ಒಂದು ಕಡಿಮ

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು

7 ಕ್ಕುಂತ್ ಹೇೆಚಿಚುನ 4 ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಹೇೆೋಳು: 8, 9, 20, 100
3 ಕ್ಕುಂತ್ ಕಡಿಮ ಇರುವ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳು ಯಾವುವು?

2, 1, 0. 
ಯಾವ ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳ ಮೊತ್ತು 6?

3 ಮತ್ುತು 3, 
6 ಮತ್ುತು 4, 
1 ಮತ್ುತು 5, 
0 ಮತ್ುತು 6
ಮೂರಕ್ಕುಂತ್ 2 ಹೇೆಚುಚು ಎಷು್ಟ?

5
4 ಕ್ಕುಂತ್ 2 ಕಡಿಮ ಎಷು್ಟ? 2
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

1. ċತ¾ಗಳನು· <, > ���� � ������ ತು��ೆ ����

����� ☼☼☼☼

��� ���

�� ���

���� ����

¢ೆಚು© >ಕēģ
ಕēģ <¢ೆಚು©

���� = ����

ಕēģ ����
���� ≤ ����
���� ����

2. ċ¢ೆ·ಯು ����ಗು���ೆ �ೆ��ನ ���ೆ �ು��ಗಳನು· �ċ��

< > >
∨

= < >
∧

3. ċತ¾�ೆ� ��¢ೆ���ು� ����ನ ��ೆ���

�

0 + 1

a)

�
�

b)

�
�

�
�

c)

� �
��

d)

� �
�

e)

� �

f)

1. ċತ¾ಗಳನು· <, > ���� � ������ ತು��ೆ ����

����� ☼☼☼☼

��� ���

�� ���

���� ����

¢ೆಚು© >ಕēģ
ಕēģ <¢ೆಚು©

���� = ����

ಕēģ ����
���� ≤ ����
���� ����

2. ċ¢ೆ·ಯು ����ಗು���ೆ �ೆ��ನ ���ೆ �ು��ಗಳನು· �ċ��

< > >
∨

= < >
∧

3. ċತ¾�ೆ� ��¢ೆ���ು� ����ನ ��ೆ���

�

0 + 1

a)

�
�

b)

�
�

�
�

c)

� �
��

d)

� �
�

e)

� �

f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

4. ċ¢ೆ·ಯು ಸĨ���ು�ಂ�ೆ ����ಳ�ು· �ċ�:

< <
a)

+ >
b)

< =
c)

> +
d)

5. �ೆ�� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 + 0 =a) 1 + 0 =b) 2 + 0 =c)

0 + 1 =d) 1 + 1 =e) 2 + 1 =f)

0 + 2 =g) 1 + 2 =h) 2 + 2 =i)

6. �ೆ�� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

2 = 2 −a) 1 = 1 −b) 0 = − 0c)

1 = − 0d) 1 = 2 −e) 0 = 1 −f)

0 = − 1g) 1 = − 1h) 0 = 2 −i)

7. ��� ಸಂ�ೆ�ಯ�ು· �ು������ೆ�

=0 + 2 �
=� 2

a)

=2 −� 1

=�b)

=1 + 1 �
=�c)

=� − 1 1

=�d)

=2 + 1 �
=�e)

=3 −� 1

=�f)

8. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1 2
. . . . . . +0

0
. . . . . . −0

1
. . . . . . −0

14. ċ¢ೆ·ಯು ಸĨ���ು�ಂ�ೆ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1 + 1 < 2 +a) 0 + 1 = − 1b)

2 − 2 < 0 +c) 2 − 0 > 2 −d)

15. ಎ�ಡೂ ��ೆ �ೆ�� ���, �ತ����ು·<, > ���� � ������ ತು��ೆ ���:

2 − 1 1 + 1a) 2 − 2 1 − 1b)

0 + 2 1 + 1c) 2 − 0 1 + 0d)

16. ��� ಸಂ�ೆ�ಯ�ು· �ು������ೆ�

1 + �
1 + 0

=�a)

� − 1
1 + 1

=�b)

2 + 1 3 + �

=�c)

17. ċ¢ೆ·ಯು ಸĨ���ು�ಂ�ೆ ����ಳ�ು· �ċ� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

+ = > +
a)

+ < = +
b)

+ > > +
c)

5.

2 + 0 =a) 2 + 1 =b) 2 + 2 =c)

2 + 3 =d) 2 + 4 =e) 3 + 0 =f)

3 + 1 =g) 3 + 2 =h) 3 + 3 =i)

4 + 0 =j) 4 + 1 =k) 4 + 2 =l)

5 + 0 =m) 5 + 1 =n) 6 + 0 =o)

6.

3 + �
5 + 0

=�a)

2 + 4
2 + �

=�b)

1 + 5 2 + �

=�c)

3 + �
0 + 6

=�d)

7.

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

0 + 7 =
e)

+ =
f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

9. ċ¢ೆ·ಯು ಸĨ���ು�ಂ�ೆ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

2 − 1 > 0a) 0 + 1 <b) 1 + 1 >c)

1 + 0 >d) = 1 + 1e) > 0 + 0f)

< 2 + 0g) > 1 − 1h) = 2 − 1i)

10. ċತ��ೆ� ಸĨ¢ೆ�ಂ�ು� ಸಂ��� ��ೆ�Ĩ:

0 + 3 =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

11. �ೆ�� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 + 3 =a) 1 + 1 + 1 =b)

1 + 2 =c) 1 + 2 + 0 =d)

2 + 1 =e) 0 + 1 + 2 =f)

3 + 0 =g) 0 + 3 + 0 =h)

12. 3 �ು· ��� Ĩ��ಯ�� ���ು ಸಂ�ೆ��ಳ �ತ���� ��ೆ�Ĩ:

0 + 3a) +b) +c) +d)

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

3
−1 +0

1
. . . . . . +2

1
. . . . . .

2
. . . . . .

0
. . . . . .



20Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಎಡಕೆಕು ಬಲ್ಕೆಕು ಕೊಟಿ್ಟರುವ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಮಧ್ಯಾದಲಿಲಿ ಕೊಟಿ್ಟರುವ ಸರಿಹೇೊಂದುವ 
ವಿವರಣೆಗ್ೆ ಜೊೋಡಿಸಿ:

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು

ಹೇೆಚುಚು, ಕಡಿಮ, ಸಮ ಇವುಗಳನುನು ಚಿಹೇೆನುಯ ಮೂಲ್ಕ 
ತೊೋರಿಸುವುದು ಹೇೆೋಗ್ೆ? 

ಮೊದಲ್ು ಇದಕೆಕು ಉತ್ತುರ ಹೇೆೋಳು: 4 ಮತ್ುತು 5 ರಲಿಲಿ 
ಯಾವುದು ದ್ೊಡ್ಡದು?

5 ದ್ೊಡ್ಡದು 4 < 5 ಎಂದು ಬರೆಯಬಹುದು. 
ಅಥವಾ 5 > 4 ಎಂದು ಬರೆಯಬಹುದು.

ಎರಡರಲ್ೂಲಿ > ಚಿಹೇೆನುಯ ಅಗಲ್ವಾದ ಬದಿ ದ್ೊಡ್ಡ 
ಸಂಖ್ೆಯಾಯ ಕಡೆ ಇದ್ೆ ಅಲ್ಲಿವೆೋ

ಹೇೌದು ಸರಿಯಾಗಿ ಗಮನಸಿದಿ್ದೋಯಾ. 
ಇದನುನು ಓದು: 8 < 9

ಎಂಟು ಒಂಭತ್ತುಕ್ಕುಂತ್ ಚಿಕಕುದು. 
ಇದು ಸರಿ ಇದ್ೆಯೆೋ ಹೇೆೋಳು: 10 < 8

ಇಲ್ಲಿ. ಎಂಟು ಹತ್ತುಕ್ಕುಂತ್ ಚಿಕಕುದು. ಅದನುನು ಹೋಗ್ೆ 
ಬರೆಯಬೆೋಕು: 
8 < 10 ಅಥವಾ 10 > 8

2 + 2 ನಾಲ್ಕುಕೆಕು ಸಮ. 
ಇದನುನು ಹೇೆೋಗ್ೆ ತೊೋರಿಸಬಹುದು?

2 + 2 = 4 
ಇಲಿಲಿ ಸಮ ಚಿಹೇೆನುಯನುನು ಬಳಸುತೆತುೋವೆ. 

3 ಮತ್ುತು 4 ರ ಮೊತ್ತು 7 ಕೆಕು ಸಮ.  
ಇದನುನು ಹೋಗ್ೆ ಬರೆಯಬಹುದ್ೆೋ? 
3 + 4 = 7

ಸರಿಯಾಗಿದ್ೆ. ಸಮ ಚಿಹೇೆನುಯನುನು ಬಳಸಿ ಬರೆದ ಗಣಿತ್ 
ವಾಕಯಾವನುನು ಸಮೋಕರಣ ಎನನುಬಹುದು. 

ಸಮ

6 ಕ್ಕುಂತ್ ಹೇೆಚುಚು

4 ಕ್ಕುಂತ್ ಕಡಿಮ

5

3

8

5

2

7
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

18. �������� ������ ������� ������ ������ ����������� ������

3 > 1

1 < 3

3 + 1 = 4

4 − 3 = 1

EEE E

a)

f
f
f
f

b)

ll l
l

c)

19. ������ ��������� ����� ������

0 + 4 =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

20. 4 ��� ��� ������ ���� ������� ������ ������

1 + 3a) +b) +c)

+d) +e)

21. ���� ��� ��� ��� ������

1 + 4 =a) 4 − 1 =b) 3 + = 4c)

4 − = 3d) + 2 = 4e) − 2 = 2f)

4 + = 4g) − 0 = 4h)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

22.

0 + 5 =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

23.

3 + 2 = 5

2 + 3 = 5

5 − 2 = 3

5 − 3 = 2




 



a)




 


b)




 


c)

24.

0 + 0 =a) 1 + 0 =b) 2 + 0 =c)

3 + 0 =d) 4 + 0 =e) 0 + 1 =f)

1 + 1 =g) 2 + 1 =h) 3 + 1 =i)

0 + 2 =j) 1 + 2 =k) 2 + 2 =l)

0 + 3 =m) 1 + 3 =n) 0 + 4 =o)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

30. 5 �ು� ��� Ĩ����� ���ು ಸಂ����ಳ �ತ���� ����Ĩ:

1 + 4a) +b) +c)

+d) +e) +f)

31. ��� ಸಂ�����ು� �ು��������

1 + 4
2 + �

=�a)

2 + �
1 + 3

=�b)

1 + 1
1 + �

=�c)

32. ����®�ು� �ತ���� ತ��ಂ�� ಸಂ���� �������ಳ�ು� ����Ĩ:




 


a)






b)




 

c)

33. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

5
−1 . . . . . .

3
. . . . . . +1

5
. . . . . .

3
. . . . . .

0
. . . . . .

34. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 6

+ =
a)

0 1 3 5 6

+ =
b)

5.

2 + 0 =a) 2 + 1 =b) 2 + 2 =c)

2 + 3 =d) 2 + 4 =e) 3 + 0 =f)

3 + 1 =g) 3 + 2 =h) 3 + 3 =i)

4 + 0 =j) 4 + 1 =k) 4 + 2 =l)

5 + 0 =m) 5 + 1 =n) 6 + 0 =o)

6.

3 + �
5 + 0

=�a)

2 + 4
2 + �

=�b)

1 + 5 2 + �

=�c)

3 + �
0 + 6

=�d)

7.

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

0 + 7 =
e)

+ =
f)

3

5
5

+

�
�

2

3
2

=

=
=
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಈ ಕೆಳಗ್ೆ ಕೊಟಿ್ಟರುವ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಕೆೋವಲ್ ಒಂದು ಬಾರಿ ಬಳಸಿ  
ಉತ್ತುರ ಸರಿಯಾಗುವಂತೆ ಬಿಟ್ಟ ಸ್ಥಳಗಳನುನು ತ್ುಂಬಿರಿ: 

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು

ಸಂಕಲ್ನ, ವಯಾವಕಲ್ನ, ಗುಣಾಕಾರ, ಭಾಗ್ಾಕಾರ 
ಇವುಗಳನುನು ಏನೆಂದು ಕರೆಯುತಾತುರೆ? ಅವುಗಳನುನು ಮೂಲ್ಭೂತ್ ಕ್್ರಯೆಗಳು ಎನುನುತಾತುರೆ.

ಗುಣಾಕಾರಕೂಕು ಸಂಕಲ್ನಕೂಕು ಏನು ಸಂಬಂಧ್? ಮತೆತು ಮತೆತು ಕೂಡುವುದನೆನುೋ ಗುಣಿಸುವುದು 
ಅನುನುತಾತುರೆ. 

ಉದ್ಾಹರಣೆಗ್ೆ, 2 ನುನು 3 ಬಾರಿ ಕೂಡುವುದು 
ಎಂದರೆ 2 ನುನು 3 ರಿಂದ ಗುಣಿಸುವುದು ಎಂದಥಥಿ

2 + 2 + 2 = 6 ಹೇಾಗ್ೆಯೆ, 2 × 3 = 6

ಹತ್ತುನುನು ಹತ್ುತು ಬಾರಿ  ಕೂಡಿದರೆ ಎಷು್ಟ? 10 × 10 ಅಥವಾ 100. 

100 ನುನು 10 ಮತ್ುತು 10 ರ ಗುಣಲ್ಬ್ಧ ಎನುನುತಾತುರೆ 6 ನುನು 2 ಮತ್ುತು 3 ರ ಗುಣಲ್ಬ್ಧ ಎನುನುತಾತುರೆ. 

ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳ ಪಟಿ್ಟ

ನಾನು ಯಾವ ಸಂಖ್ೆಯಾ? 



25Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

1. ಪ¾Ė �ತ¾��� � �ು�����ು�ಂ�� �ತ¾�ಳ�ು� ಪ��������:

a) b) c)

2. �ತ¾��� ಸĨ���ಂ�ು� ಸಂ��� ����Ĩ:

+ =
a)

0 + 6 =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

3. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 4 51 6

1 + 5 = 6a)

0 1 3 4 5

+ =
b)

0 1 2 3 4 5

+ =
c)

0 1 32 4 5

+ =
d)

4. ಪ¾Ė ������ �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

6
5 0 6

1 2 4 3 5
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

8. ಪ¾Ė �ತ¾��� � �ು�����ು�ಂ�� �ತ¾�ಳ�ು� ಪ��������:

a) b) c)

9. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 4 5 61 7

1 + 6 = 7a)

0 1 32 4 5 6 7

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7

+ =
d)

10. ಪ¾Ė ������ �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

7
7 1

0 2 3 7 5 4 1

11. �ತ¾��� ಸĨ���ಂ�ು� ಸಂ��� ����Ĩ:

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

12. ಎರಡೂ ��� ���� ���� �ತ�ರ��ು�<, > ���� = �ಪ���� ತು��� ���:

1 + 7− 4 1 + 6− 4 1 + 6− 5 1 + 6− 2 1 + 5− 2a)

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
a)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
d)

14. ಪ¾Ė ��ೂ��� �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

8
4 0 2 3

4 3 7 2 0 1

15. ���� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1 + 7 = 8a) 0 + 8 =b) 6 + 2 =c)

1 + 0 =d) 0 + 3 =e) 4 + 1 =f)

3 + 2 =g) 5 + 2 =h) 8 + 0 =i)

4 + 4 =j) 2 + 5 =k) 3 + 1 =l)

4 + 0 =m) 6 + 0 =n) 2 + 6 =o)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಆಕೃತಿಗಳ ಮ್ೌಲ್ಯಾ 
ಕಂಡುಹಡಿಯಿರಿ. 
ಹೇೆೋಗ್ೆಂದರೆ, ಕೆಳಗಿನ ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳ 
ಮೊತ್ತು ಮೋಲಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾ ಆಗಿರುತ್ತುದ್ೆ. 

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು

ಗಣಿತ್ದ ಆಕೃತಿಗಳ ಹೇೆಸರುಗಳು ಗ್ೊತೆತುೋ? ಒಹೇೊೋ... ಚೌಕ, ವೃತ್ತು, ತಿ್ರಭುಜ ಮೊದಲಾದವು.

3 ಭುಜಗಳುಳ್ಳ ಸಮತ್ಲಾಕೃತಿ ಯಾವುದು? ಅದ್ೆೋ ತಿ್ರಭುಜ ಅಥವಾ ತಿ್ರಕೊೋನ.
ತಿ್ರ  ಎಂದರೆ ಮೂರು. 3 ಭುಜಗಳು ಮತ್ುತು 3 
ಕೊೋನಗಳು ಇರುವ ಆಕೃತಿ ಅದು. 3 ಕಣುಣುಳ್ಳ ಈಶ್್ವರನಗ್ೆ ತಿ್ರನೆೋತ್್ರ ಎನುನುವರು.

ಚೌಕ, ಆಯತ್ ಮುಂತಾದವು 4 ಭುಜಗಳುಳ್ಳ 
ಆಕೃತಿಗಳು.

ಅವನುನು ಚತ್ುಭುಥಿಜಾಕೃತಿಗಳು ಎನುನುತಾತುರೆ.
ಬ್ರಹಮಾನಗ್ೆ 4 ಮುಖಗಳು. ಅವನನುನು ಚತ್ುಮುಥಿಖ 
ಬ್ರಹಮಾ ಎನುನುತಾತುರೆ. 

ಪಂಚ ಎಂದರೆ ಐದು. ಷಟ್ ಎಂದರೆ ಆರು. ಹೇಾಗ್ೆಯೆೋ, ಐದು ಬಾಹುಗಳುಳ್ಳ ಆಕೃತಿ 
ಪಂಚಭುಜಾಕೃತಿ.

ಆರು ಬಾಹುಗಳುಳ್ಳ ಆಕೃತಿ ಷಡುಭುಜಾಕೃತಿ. ಷಟೊಕುೋನ ಎಂದೂ  ಕರೆಯಬಹುದು. 
6 ಮುಖಗಳುಳ್ಳ ಷಣುಮಾಖ ಗಣಪತಿಯ ಸಹೇೊೋದರ.

ಸಪತು ಎಂದರೆ ಏಳು. 
ಅಷ್ಟಭುಜಾಕೃತಿಗ್ೆ 8 ಬಾಹುಗಳು. ನವಭುಜಾಕೃತಿಗ್ೆ 9 ಬಾಹುಗಳು.

10 ಬಾಹುಗಳಿದ್ದರೆ ಅದು ದಶ್ಭುಜಾಕೃತಿ. ರಾವಣನಗ್ೆ ಹತ್ುತು ತ್ಲೆಗಳು. ಅವನನುನು ದಶ್ಕಂಠ, 
ದಶ್ಮುಖ ಎನುನುತಾತುರೆ.

5

1+4

5 + ? = 13
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

16. ċೕđĥಂದ ��ċ���� ���� �ಂ�������� ���ĥ��

5 > > 3 =

0 1 2 3 4 5a)

2 + 6 > > 0 + 2 =

0 1 2 3 4 5b)

8 > > 1 + 4 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8c)

17. ��� �ಂ������� ����������

6 + �
5 + 2

=�a)

3 + 3
2 + �

=�b)

7 + 1 0 + �

=�c)

18. ಪ¾Ė ċ�¾ದ�� � ���������ಂ�� ċ�¾����� ಪ���������

a) b) c)

� � �

�

d)

19. ċ�¾��� �����ಂದ�� �ಂ��� ���ĥ��

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

27. Ġಟ® �´� ��ಂĠ��

+1
10

+7

a)

−4
3

−3

b)

3
+7 −5

4
−6

+3

28. Ġಟ® �´� ��ಂĠ��

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + =
a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ − =
b)

3 + 5
2 + �

=�a)

7 + � 4 + 6

=�b)

5 + �
6 + 1

=�c)

30. a+b+c=z ����ಂ�� Ġಟ® �´� ��ಂĠ��

� 8 8 4 3 3 1 5 9

� 0 2 2 3 1 3 5 1 1 3

� 0 0 1 0 1 3 1 1

� 8 7 10 5 6 7 10 9

9 90
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

23. ���� ��� ��� ��� ������

7 + = 7a) 8 + = 9b) 1 + 8 =c)

+ 7 = 8d) 7 + = 9e) 5 + = 8f)

9 + 0 =g) 5 + 4 =h) 8 + 0 =i)

24. ��¾��� ��������� ����� ������

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

25. ���� ��� ��� ��� ������

0 + 10 =a) + 6 = 9b) 8 + = 10c)

8 + 1 =d) 9 + = 10e) + 3 = 10f)

6 + = 9g) 7 + = 9h) 1 + = 10i)

26. ಪ¾Ė ��� ���� ��� �� ������� ��� �������� ������

10
0 8 2 4 4 7 1 1

3 2 3 0 2 3

7 1 0 2 4 8 1 7 1
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

1. ċತ¾ಗಳನು· ��� ������

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

a) � = 12

�
�
�
�

�
�
�
�

b) � = . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

c) � = . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

d) � = . . .

2. ��ನ�����ತ ����ನ��� ಗು������ �������ಗಳನು· ಗ��� ���� ����

0 2 4 6 8 10 12 14

+2 +2 +2 +2 +2 +2 +2

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 14

7× 2 = 14a)

0
5 + 5 + 5 + 5 = . . .

4× 5 = . . .b)

0
7 + 7 = . . .

2× 7 = . . .c)

0
6 + 6 + 6 = . . .

3× 6 = . . .d)

3. ċತ¾ಗ��� �����ು� ಗು����� ������

a) 2 � 5 � 10 b) . . . � . . . � . . . c) . . . � . . . � . . . d) . . . � . . . � . . .

4. ��������ನು· ಗ��� ���� ����

3 + 3 + 3 + 3 = 12

4× 3 = 12
a)

2 + 2 + 2 + 2 + 2 = . . .

. . .× . . . = . . .
b)

5 + 5 + 5 = . . .

. . .× . . . = . . .
c)

7 + 7 = . . .

. . .× . . . = . . .
d)

4 + 4 + 4 + 4 = . . .

. . .× . . . = . . .
e)

6 + 6 + 6 + 6 + 6 = . . .

. . .× . . . = . . .
f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಆರಂಭದಿಂದ ಅಂತ್ಯಾದ ವರೆಗ್ೆ ಮೋಲೆ-ಕೆಳಗ್ೆ, ಹಂದ್ೆ-ಮುಂದ್ೆ ಹೇೆೋಗ್ಾದರೂ ಹೇೊೋಗಿ. 
ಪ್ರತಿ ಮನೆಗ್ೆ ಹೇೊೋದ್ಾಗ ಆ ಸಂಖ್ೆಯಾಯನುನು ಹಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳಿಗ್ೆ ಸೆೋರಿಸುತ್ತು ಹೇೊೋಗಿ. 
ಮೊತ್ತು 53 ಬರುವಂತೆ ದ್ಾರಿ ಹುಡುಕಬಹುದ್ೆೋ?

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು

ನಾನು ಹೇೆೋಳುವ ಸಂಖ್ೆಯಾಯ ಹಂದಿನ ಎರಡು 
ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಹೇೆೋಳು. 

ಸರಿ. ಹಂದಿನ ಎಂದರೆ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಿಂತ್ ಮೊದಲ್ು ಬರುವ 
ಎಂದಥಥಿ ಅಲ್ಲಿವೆೋ?

ಹೇೌದು. ಸಂಖ್ೆಯಾ: 7 ಹಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳು: 6, 5

ಸಂಖ್ೆಯಾ: 10 ಹಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳು: 9, 8

ಸಂಖ್ೆಯಾ: 21
ಹಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳು: 20, 19 ನಾನು ಹೇೆೋಳುವ 
ಸಂಖ್ೆಯಾಯ ಮುಂದಿನ ಮೂರು ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು 
ಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೇೆೋಳು

ಮುಂದಿನ ಎಂದರೆ ಸಂಖ್ೆಯಾಯ ನಂತ್ರ ಎಂದಥಥಿ 
ಅಲ್ಲಿವೆೋ? ಹೇೌದು. ಸಂಖ್ೆಯಾ: 1

ಮುಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳು: 2, 3, 4 ಸಂಖ್ೆಯಾ: 9

ಮುಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳು: 10, 11, 12 ಸಂಖ್ೆಯಾ: 56

ಮುಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳು: 57, 58, 59 ಸರಿ. ಈ ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳ ನಡುವಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾ 
ಯಾವುದು? 23 ಮತ್ುತು 25

24 ನಡುವೆ ಎಂದರೆ ಮಧ್ೆಯಾ ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತುರ.

4 9 7 7 4

8 9 4 5 7

6 6 4 9 9

7 8 8 8 6

5 5 6 5 5

 Finish

Start 
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5. ���������ು� ���� �ತ����� ���ಂ�ು� ಸಂ��� �ತು� �ು����� ����Ĩ:

� � � �

� � � �

� � � �
3

4

a)

3 � 3 � 3 � 3 � 12

4 � 3 � 12
� � � �

� � � �

� � � �
3

4

b)

4 � 4 � 4 � 12

3 � 4 � 12

� � �
� � �
� � �
� � �
� � �

5

3

c)

. . . � . . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

� � �
� � �
� � �
� � �
� � �

5

3

d)

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

� � �

� � �
2

3

e)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . . � � �

� � �
2

3

f)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . .

6. ���������ು� ���� �ತ����� ���ಂ�ು� ಸಂ��� �ತು� �ು����� ����Ĩ:

0 4 8

+4 +4

4 + 4 = 8

4× 2 = 8a)

0

+3 +3 +3

. . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

0

+4 +4 +4

. . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .c)

0

+6 +6

. . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .d)

0

+5 +5 +5

. . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .e)

0

+7 +7

. . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .f)

7. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

2× 3 = . . .a) 3× 2 = . . .b) 3× . . . = 6c) . . .× 3 = 6d)
5× 6 = . . .e) 6× 5 = . . .f) 5× . . . = 30g) . . .× 5 = 30h)
7× 3 = . . .i) 3× 7 = . . .j) 7× . . . = 21k) . . .× 3 = 21l)
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8. ���������ು� ���� �ತ����� ���ಂ�ು� ಸಂ��� �ತು� �ು����� ����Ĩ:

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 14

7× 2 = 14
a)

b)

c)

9. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1× 1 = 1a) 2× 1 = . . .b) 8× 1 = . . .c) 4× 1 = . . .d)

4× 10 = 40e) 2× 10 = . . .f) 9× 10 = . . .g) 1× 10 = . . .h)

6× 100 = . . .i) 3× 100 = . . .j) 7× 100 = . . .k) 5× 100 = . . .l)

8× 1000 = . . .m) 1× 1000 = . . .n) 4× 1000 = . . .o) 9× 1000 = . . .p)

10. ���������ು� ���� ���� ���:

6

4

2

5 20

12

24 10

2

5

6

20

8 15

6

4 4

30

6 20

9 8 72

20

36 40

3

5 30

12

24 15

1 2

12

3 8

72

70

63 80

11

20

33

110 6
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11. x× y = z: �ಗು�ಂ�� ��� ��ಳ ತುಂ�Ĩ:

x 4 3 2 6 4 7 7 2 5 3 3 4 5 4

y 9 7 10 8 4 9 10 6 7 3 4 7 8 5

z 36

12. ���������ು� ಗಮ�Į �ತ�ಗ��� ���ಂದು� ಗು����� ಮತು³ ������� ಬ���Ĩ:

3

2
2 � 3 � 6

6 � 3 � 2

3 � 2 � 6

6 � 2 � 3a)

4

3
. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

5

3

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

4

4

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

d)

13. �ದ���� ���� �ಂ���ಗಳ�ು� 2, 5 ಮತು³ 10 Ĩಂದ ಗುĕĮ:

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

10 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

14. �ಂ����������ು� ಬಳĮ ಗುĕĮ:

0 10 20 30 40 50 60
7× 2 = 7× 5 = 7× 8 =

7× 3 = 7× 6 = 7× 9 =

23. �ತ�ಗಳ ��ು� �ಂ�����ು� ಬ���Ĩ :

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

a) 3 � 4 � 12

�
�
�
�

�
�
�
�

b) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

c) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

d) � = . . . . . .

24. ���������ು� ಗಮ�Į �ತ�ಗ��� ���ಂದು� �ಂ��� ಮತು³ ಗು����� ಬ���Ĩ:

3

2
2 � 2 � 2 � 6

2 � 3 � 6

3 � 3 � 6

3 � 2 � 6a)

5

3

. . . � . . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

4

3
. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

4

4

. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

d)

25. ���������ು� ಗಮ�Į �ತ�ಗ��� ���ಂದು� �ಂ��� ಮತು³ ಗು����� ಬ���Ĩ:

����
. . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .a)

�����
. . .+ . . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

26. �ದ���� ���� �ಂ���ಗಳ�ು� 4, 7 ಮತು³ 8 Ĩಂದ ಗುĕĮ:

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

7 0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
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ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು

ಹತ್ತುಕೆಕು ಒಂದು ಸೆೋರಿಸಿದರೆ ಎಷು್ಟ? ಹನೊನುಂದು, ಹನೊನುಂದಕೆಕು ಒಂದು ಸೆೋರಿಸಿದರೆ?

ಹನೆನುರಡು. ಮುಂದ್ೆ ಹದಿಮೂರು, ಹದಿನಾಲ್ುಕು, ಹದಿನೆೈದು, ಹದಿನಾರು, ಹದಿನೆೋಳು,

ಹದಿನೆಂಟು, ಹತೊತುಂಭತ್ುತು, ಇಪ್ಪತ್ುತು. ಹತ್ುತು ಹತ್ುತು ಇಪ್ಪತ್ುತು.
ಅರೆ... ಒಂದು ಹೇಾಡು ಇದ್ೆ ಹೇಾಗ್ೆ.  
ಇಬ್ಬರೂ ಕಲಿಯೋಣ. ಆಗಲಿ

ಹತ್ುತು ಹತ್ುತು ಇಪ್ಪತ್ುತು. ತೊೋಟಕೆ ಹೇೊೋದನು ಸಂಪತ್ುತು

ಇಪ್ಪತ್ುತು ಹತ್ುತು ಮೂವತ್ುತು ತೊೋಟದಿ ಮ್ಾವಿನ ಮರವಿತ್ುತು.

ಮೂವತ್ುತು ಹತ್ುತು ನಲ್ವತ್ುತು ಮರದಲಿ ಹಣುಣು ತ್ುಂಬಿತ್ುತು.

ನಲ್ವತ್ುತು ಹತ್ುತು ಐವತ್ುತು. ಹಣಣುನು ಕಂಡನು ಸಂಪತ್ುತು.

ಐವತ್ುತು ಹತ್ುತು ಅರವತ್ುತು. ಕಲ್ಲಿನು ಹೇೊಡೆದನು ಸಂಪತ್ುತು

ಅರವತ್ುತು ಹತ್ುತು ಎಪ್ಪತ್ುತು. ಹಣುಣುಗಳು ತ್ಪಟಪ ಉದುರಿತ್ುತು.

ಎಪ್ಪತ್ುತು ಹತ್ುತು ಎಂಭತ್ುತು. ಹಣಣುನು ಆಯ್ದನು ಸಂಪತ್ುತು.

ಎಂಭತ್ುತು ಹತ್ುತು ತೊಂಭತ್ುತು ಮ್ಾಲಿಯ ಕಂಡನು ಸಂಪತ್ುತು

ತೊಂಭತ್ುತು ಹತ್ುತು ನೂರು. ಓಡಿ ಮನೆಯ ಸೆೋರು.

1 ರಿಂದ 7 ಸಂಖ್ೆಯಾಗಳನುನು ಒಂದ್ೊಂದು ವೃತ್ತುದಲಿಲಿ ಒಂದ್ೊಂದು ಬರೆಯಿರಿ. 
ಹೇೆೋಗ್ೆಂದರೆ, ಪ್ರತಿ ಸಾಲಿನ ಮೊತ್ತು 12 ಆಗಿರಬೆೋಕು. 



37Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

15.

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3 0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

6 0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

7 0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

9 0 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90

10 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

16.

|5 |5 |5

3× 5 = 15
a)

|10|10 |10

|10 |10 |10

b)

|2

|2

|2|2

c)

|50

|50

|50

d)

|100

|100

|100|100

|100

|100

e)

|20 |20

|20

|20

f)
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17. x× y = z: �ಗು���� ��� ��ಳ �ು���:

x 2 4 8 2 6 7 3

y 3 10 3 7 8 10 5 10 10 8 9

z 6 16 4 9 28 40 70 25 90 30 45

18. ������������ು� ಬಳĮ ಗುĕĮ:

0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
a)

8× 3 = 8× 6 = 8× = 40

8× = 56 8× 8 = 8× = 56

0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60
b)

6× 2 = . . . 6× . . . = 24 6× 5 = . . .

6× . . . = 42 6× 8 = . . . 6× . . . = 54

19. 12 ����ುಗಳ�ು� ������ು� ���ಗಳ�� ����� ��� �������� ���� ಬ����:
1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12

1

5

9

2

6

10

3

7

11

4

8

12

1 ಡĠº = 3 ���ಡ����
12÷ 4 = 3

4× 3 = 12a)

1 ಡĠº = … ���ಡ����
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

1 ಡĠº = … ���ಡ����
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .c)

23. ��¾ಗಳ ��ು� �������ು� ಬ���� :

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

a) 3 � 4 � 12

�
�
�
�

�
�
�
�

b) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

c) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

d) � = . . . . . .

24. ���������ು� ಗ��Į ��¾ಗ��� �����ು� ����� ��ು³ ಗು����� ಬ����:

3

2
2 � 2 � 2 � 6

2 � 3 � 6

3 � 3 � 6

3 � 2 � 6a)

5

3

. . . � . . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

4

3
. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

4

4

. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

d)

25. ���������ು� ಗ��Į ��¾ಗ��� �����ು� ����� ��ು³ ಗು����� ಬ����:

����
. . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .a)

�����
. . .+ . . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

26. ������ ���� �����ಗಳ�ು� 4, 7 ��ು³ 8 ��� ಗುĕĮ:

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

7 0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
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20. ������ ���� �ಂ������ು� ���ು ��ು� ��� Ġ�� ��� ತುಂĠĨ:

× 4 3 10 2 7 9 5 6 8 1

2 8

21. 12 ��ಂ�ು���ು� ������� ತ��ಂ�� �Ġ����� ����� �ಂ� �������� ���� ����Ĩ:
1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

1 ಡĠº = 3 ���ಡುಗಳು

ಅಗತ½īರುವ ಡĠºಗಳು = 4

12÷ 3 = 4

4× 3 = 12a)

1 ಡĠº = 4 ���ಡುಗಳು

ಅಗತ½īರುವ ಡĠºಗಳು = …
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

1 ಡĠº = 2 ���ಡುಗಳು

ಅಗತ½īರುವ ಡĠºಗಳು = …
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .c)

22. �ು����� �ಂ����ತು� ���ು�� ���������ು� �ಂ��� ��ು�ಂ�� Ġ�� ������ �ಂ������ು�
ತುಂĠĨ:

4 44

42

77 24

9

35

72

40 63

1 9

6

3 18

10 120

16

80 24

13

4

26

12

39 8

6

3 36

30

18 60

10 60

24

30 48

5 25

12

10 30
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ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು

ಈಗ್ೊಂದು ಆಟ  ಆಡೊೋಣ. ಹೂ... ಪ್ರಶ್ೆನು ಕೆೋಳುವುದು, ಉತ್ತುರ ಹೇೆೋಳುವುದು. 

ಸರಿ, ಈಗ ಹೇೆೋಳು: ನಾಲ್ುಕು ಕಾಲಿನ ಒಂದು ಪ್ಾ್ರಣಿ? ನಾಯಿ. ಆರು ಕಾಲಿನ ಒಂದು ಪ್ಾ್ರಣಿ?

ಇರುವೆ. ಕಾಲಿಲ್ಲಿದ ಒಂದು ಪ್ಾ್ರಣಿ? ಹೇಾವು. ಹೇಾಲ್ು ಕೊಡುವ ಒಂದು ಪ್ಾ್ರಣಿ?

ಹಸು. ಅತಿ ಭಾರವಿರುವ ಒಂದು ಪ್ಾ್ರಣಿ? ಆನೆ. ಉದ್ದ ಬಾಲ್ದ ಚಿಕಕು ಪ್ಾ್ರಣಿ?
ಅಳಿಲ್ು. ನಾಯಿಗಿಂತ್ ಚಿಕಕುದು,  
ಇಲಿಗಿಂತ್ ದ್ೊಡ್ಡದ್ಾದ ಪ್ಾ್ರಣಿ? ಬೆಕುಕು. ಎಂಟು ಕಾಲಿನ ಪ್ಾ್ರಣಿ?

ಜೆೋಡ. ನಾಲ್ುಕು ಕಾಲಿನ ಗ್ೊೋಡೆಯ ಮೋಲೆ 
ಓಡಾಡುವ ಪ್ಾ್ರಣಿ?

ಹಲಿಲಿ. ಹುಲಿಲಿನ ಮೋಲೆ ಹೇಾರುವ ಮಡತೆಗ್ೆ 
ಕಾಲ್ುಗಳೆಷು್ಟ? 

ಆರು. ಹೂವಿನ ಮಕರಂದ ಹೋರುವ ಚಿಟೆ್ಟಗ್ೆ 
ಕಾಲ್ುಗಳೆಷು್ಟ? ಆರು. ರಾತಿ್ರ ಎಲ್ಲಿ ಕಚುಚುವ ಸೊಳೆ್ಳಗ್ೆ ಕಾಲ್ುಗಳೆಷು್ಟ?

ಆರು. ಹೂವಿಂದ ಹೂವಿಗ್ೆ ಹೇಾರುವ ದುಂಬಿಗ್ೆ 
ರೆಕೆಕುಗಳೆಷು್ಟ? 

ನಾಲ್ುಕು. (ಎರಡು ಜೊತೆ) ಆಕಾಶ್ದಲಿಲಿ ಹೇಾರುವ 
ಹದಿ್ದಗ್ೆ ರೆಕೆಕುಗಳೆಷು್ಟ?

ಎರಡು. ಕೊಕೊಕುೋ ಕೊಕೊಕುೋ ಕೂಗುವ ಕೊೋಳಿಗ್ೆ 
ಮರಿಗಳು ಎಷು್ಟ?

ನಂಗ್ೊತಿತುಲ್ಲಿಪ್ಪ! ಆಕಾಶ್ದಲಿಲಿ ಮನುಗುತಿತುರುವ 
ನಕ್ಷತ್್ರಗಳೆಷು್ಟ?

ನಂಗ್ೊತಿತುಲ್ಲಿಪ್ಪ! ಎಣಿಸಲಾರದಷು್ಟ!

ಈ ಚಿತ್್ರದಲಿಲಿ ಒಟು್ಟ ಎಷು್ಟ ತಿ್ರಭುಜಗಳಿವೆ?
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4. ಬಣ² ������ ���� ���������� ಬ�����
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30 ft

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಮ್ಾಮಾಹತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಹ :

ಒಂದು ಕಪ್ೆ್ಪಯು 30 ಅಡಿ ಗುಂಡಿಯಲಿಲಿ ಬಿದಿ್ದದ್ೆ. 
ಅದು ಪ್ರತಿ ದಿನ 3 ಅಡಿ ಮೋಲೆ ಹತ್ುತುತ್ತುದ್ೆ. ರಾತಿ್ರಯಲಿಲಿ 2 ಅಡಿ ಕೆಳಗ್ೆ ಜಾರುತ್ತುದ್ೆ. 
ಹೋಗ್ೆ ಅದು ಮೋಲೆ ಬರಲ್ು ಎಷು್ಟ ದಿನಗಳು ಬೆೋಕು?

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕೆ:

ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್ಾಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್ಷಕರು

ಬಾಯಿಯ ಲೆಕಕು ಮ್ಾಡೊೋಣ. ಅಂದರೆ ಮನಸ್ಸಲೆಲಿೋ ಲೆಕಕು ಮ್ಾಡುವುದು ಅಲ್ಲಿವೆೋ?

ಹೇೌದು. ಒಂದಕೆಕು ಒಂದು ಸೆೋರಿಸಿದರೆ ಎಷು್ಟ? ಎರಡು. ಎರಡಕೆಕು ಎರಡು ಸೆೋರಿದರೆ?

ನಾಲ್ುಕು. ನಾಲ್ುಕು ಪಲಿಸ್ ನಾಲ್ುಕು? ಎಂಟು. ಎಂಟು ಮತ್ುತು ಎಂಟರ ಮೊತ್ತು? 

ಹದಿನಾರು. ಹದಿನಾರರ ಎರಡು ಪಟು್ಟ? ಮೂವತೆತುರಡು. ಮೂವತೆತುರಡರ ಮುಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾ?

ಮೂವತ್ೂಮಾರು. ಮೂವತೆತುರಡರ ಹಂದಿನ ಸಂಖ್ೆಯಾ? ಮೂವತೊತುಂದು. ಮೂವತ್ತುಕ್ಕುಂತ್ ಹತ್ುತು ಹೇೆಚುಚು?

ನಲ್ವತ್ುತು. ಮೂವತ್ತುಕ್ಕುಂತ್ ಹತ್ುತು ಕಡಿಮ? ಇಪ್ಪತ್ುತು. ಇಪ್ಪತ್ತುರ ಅಧ್ಥಿ?

ಹತ್ುತು. ಹತ್ತುರ ಅಧ್ಥಿ? ಐದು. ಐದರಲಿಲಿ ಐದು ಹೇೊೋದ್ೆ್ರ?

ಸೊನೆನು. ಸೊನೆನುಗ್ೆ ಸೊನೆನು ಸೆೋರಿದರೆ? ಸೊನೆನು !



+91 80 26629890
info@sikshana.org
www.sikshana.org

# 41, K. R. Road, Basavangudi
Bengaluru – 560004, Karnataka


